



ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΕΛΛΗΝΩΝ ΓΕΩΛΟΓΩΝ (ΣΕΓ)

Έτος ιδρύσεως 1961.

Μέλος της European Federation of Geologists (EFG)

Διδότου 26 - 106 80 Αθήνα

Τηλ. 210.6540730, www.geologist.gr, email: info@geologist.gr

Αριθ. Πρωτ. 363

Αθήνα, 25/10/2021

ΠΡΟΣ:
ΥΠΟΥΡΓΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ & ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ
κ. Κωσταντίνο Σκρέκα

ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ:

- 1) Ε.Α.Γ.Μ.Ε
- 2) ΓΕΩΤΕΕ

Θέμα: «Αίτημα συνάντησης & απόψεις ΣΕΓ για την στελέχωση και τη διασφάλιση της λειτουργίας της Ε.Α.Γ.Μ.Ε»

Αξιότιμε κ. Υπουργέ,

Ο Σύλλογος Ελλήνων Γεωλόγων, εκπροσωπώντας το σύνολο των Γεωλόγων της χώρας σε όλους τους τομείς της επαγγελματικής δραστηριότητας, έχει διαχρονικά υποστηρίξει την ανάγκη της ύπαρξης μιας σύγχρονης Εθνικής Γεωλογικής Υπηρεσίας, όπως συμβαίνει σε όλες τις χώρες της Ε.Ε., τις Η.Π.Α. και αλλού.

Το ρόλο αυτόν στην Ελλάδα εκπλήρωνε το ΙΓΜΕ, που όμως, λόγω πολλών λανθασμένων επιλογών τις προηγούμενες δεκαετίες βρέθηκε αντιμέτωπο με μια σειρά πολύ σοβαρών προβλημάτων, που απείλησαν ουσιαστικά την ύπαρξή του και τη συνέχιση της λειτουργίας του. Ο νόμος 4602/2019 έδωσε κάποια λύση στα άμεσα και σοβαρά προβλήματα με την ίδρυση της Ε.Α.Γ.Μ.Ε.

Η λειτουργία της ΕΑΓΜΕ την τελευταία τριετία έδειξε ότι πράγματι αντιμετωπίστηκαν (έστω και πυροσβεστικά) τα σοβαρά προβλήματα και διασφαλίστηκε κατ' αρχάς η συνέχιση της λειτουργίας της υπηρεσίας. Η σημερινή διοίκηση της ΕΑΓΜΕ έχει πραγματοποιήσει σημαντικά βήματα για τη διασφάλιση της καθημερινής λειτουργίας της υπηρεσίας και την προβολή της στην ελληνική κοινωνία.

Όμως, δεν έχουν γίνει ως τώρα κινήσεις για τη **μακροπρόθεσμη διασφάλιση του μέλλοντος και της ανάπτυξης της υπηρεσίας**. Η Ε.Α.Γ.Μ.Ε. ήδη έχει χάσει μεγάλο μέρος της πολυετούς εμπειρίας των παλιών συναδέλφων που έχουν πλέον συνταξιοδοτηθεί, ενώ ένα επίσης μεγάλο μέρος αναμένεται να συνταξιοδοτηθεί σύντομα. Όσο δεν πραγματοποιούνται νέες προσλήψεις μόνιμου προσωπικού σε κρίσιμες ειδικότητες, η υπηρεσία κινδυνεύει να βρεθεί σε αδιέξοδο και να αναγκαστεί να αρχίσει τις προσπάθειές της από την αρχή.

Η προσπάθεια ενίσχυσης του μόνιμου προσωπικού της ΕΑΓΜΕ με τις σχετικές Υπουργικές Αποφάσεις για την διετία 2020 – 21, αν και είναι ενθαρρυντική **δεν αρκεί**, διότι προβλέπει μόνο 16 οργανικές θέσεις και σε **ειδικότητες που δεν μπορούν να καλύψουν τις μεγάλες ανάγκες** της ΕΑΓΜΕ, η οποία σύμφωνα με το νέο νομοθετικό πλαίσιο έχει μια σειρά από **αυξημένες ευθύνες και υποχρεώσεις** για να επιτελέσει το έργο της (όπως στην υδρογεωλογία, τη γεωθερμία, τους ορυκτούς πόρους κλπ.).

Είναι επομένως **επιτακτική ανάγκη να στελεχωθεί άμεσα** η ΕΑΓΜΕ και να προβλεφθούν **επιπλέον θέσεις μόνιμου προσωπικού για την επόμενη διετία (2022-23)** ώστε να μπορέσει να επιτελέσει το ρόλο της προς όφελος της χώρας, υποστηρίζοντας την Πολιτεία στην ανάπτυξη της έρευνας και αξιοποίησης των ορυκτών πρώτων υλών, της γεωθερμίας, των υδατικών πόρων, την προστασία του περιβάλλοντος, την πρόληψη των φυσικών καταστροφών, την ανάδειξη και προστασία των γεωτόπων, που αποτελούν μερικούς από τους κυριότερους τομείς δραστηριότητας της.

Ο Σύλλογος Ελλήνων Γεωλόγων έχει τα τελευταία χρόνια εκφράσει τη θέση ότι ένας φορέας με τόσο μακρά ιστορία έχει ανάγκη από **εκσυγχρονισμό, αναδιοργάνωση – αναδιάρθρωση και επαναπροσδιορισμό στόχων**.

Όμως το **πρώτο απαραίτητο βήμα** προς την κατεύθυνση αυτή πρέπει να είναι η ουσιαστική **στελέχωση με μόνιμο νέο επιστημονικό και τεχνικό προσωπικό**, ώστε να **διασφαλιστεί η λειτουργία, η συνέχεια και η περαιτέρω ανάπτυξη** της συσσωρευμένης εμπειρίας και γνώσης του οργανισμού αυτού

Είμαστε στη διάθεσή σας για κάθε περαιτέρω διευκρίνιση και συνεργασία, και αιτούμαστε συνάντηση για να σας εκθέσουμε τις απόψεις και προτάσεις του ΣΕΓ σχετικά με τις δυνατότητες ανάπτυξης της ΕΑΓΜΕ.

Με εκτίμηση,
Για το Δ.Σ. του Σ.Ε.Γ.

Ο Πρόεδρος Δ.Σ.



Ευάγγελος Σπυρίδωνος



Ο Αντιπρόεδρος Δ.Σ.



Ξενοφών Σταυρόπουλος